Ingyenes tankönyvellátás

Az országos és iskolai szintű tankönyvellátásról a következő jogszabályok rendelkeznek: 

· A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: köznevelési törvény) 

· A tankönyvpiac rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény (a továbbiakban: tankönyvtörvény) 

· A tankönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 16/2013. (II.28.) EMMI rendelet (a továbbiakban: tankönyvrendelet) 

· 17/2014. (III. 12.) EMMI rendelet a tankönyvvé, pedagógus-kézikönyvvé

nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről;

Az Érdi Vörösmarty Mihály Gimnáziumban az iskola könyvtári állományából történik az ingyenes jogosultság esetén a tankönyvek biztosítása új vagy használt tankönyvek útján.
A tanuló, illetve a kiskorú tanuló szülője köteles a tankönyv, szótár, szöveggyűjtemény, atlasz elvesztéséből, megrongálásából származó kárt megtéríteni. 
A munkafüzetek könyvtári kölcsönzését csak abban az esetben tudjuk biztosítani, amennyiben a tanuló az év folyamán úgy használja, hogy későbbiekben használható formában kölcsönözhető maradjon.
Az ingyenes tankönyvellátás igénylésére, illetve az arra való jogosultság megállapítására a leadott illetve aláírással befogadott igénylőlapok alapján került sor. Az ingyenes tankönyvellátásban részesülőktől kérjük az igényfelmérő-lap leadásánál jelezni (az igénylőlap innen letölthető), hogy az esetleges tartós kölcsönzés helyett inkább az adott könyv(ek), munkafüzetek megvásárlását kívánja az egyébként ingyenes ellátásra jogosult.
A tankönyvek kölcsönzési ideje 1 tanév, kivéve a több éven át használt, ill. az érettségiig szükséges kiadványok. Az ingyenes tankönyv leadása az iskolai könyvtárba minden év június 15-ig a tanuló kötelezettsége.  
Tisztelt Szülők! 

A beiratkozáskor külön eljárásban történik a jogosultság megállapítása, postafordultával csak a kitöltött tankönyvlistát kérjük e-mailen visszaküldeni.
Kérjük, hogy az igénylőlapon jelezzék 

-
az adott könyvet, munkafüzetet igénylik és megvásárolnák, illetve 

-
mely könyvet igénylik könyvtári állományból kölcsönzés útján
-
mely könyvet nem igénylik
Köszönjük a szülők együttműködését. 
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