Tisztelt Szülők!

Az alábbiakban az intézményünk 9. és 11. évfolyamos tanulóit érintő Külföldi Nyelvtanulási Programmal kapcsolatos információkról tájékoztatjuk Önöket. Bővebb információt a Tempus Közalapítvány alábbi honlapján olvashatnak.
https://www.knyp.hu/hu
Az Érdi Vörösmarty Mihály Gimnáziumban két évfolyamon összesen 319 tanulót érint a nyelvtanulási program, akiknek többsége a 2019. szeptemberi igényfelméréskor csoportos kiutazással tervezte részvételi szándékát. Az intézmény által készített pályázatban 237, a programban részt venni kívánó tanuló szerepel 7 csoportban. 

A külföldi partnerintézményektől az elmúlt hetek során megkaptuk a befogadó-nyilatkozatokat. Esetleges speciális étkezési igényeiket a csoportvezető tanárnál jelezzék. 

Kérjük, szíveskedjenek ellenőrizni, hogy a gyerekek rendelkeznek-e a kiutazáskor is érvényes úti okmánnyal!
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Ismét felhívjuk figyelmüket, hogy az egyéni tanulmányutakat nem az iskola szervezi, a kurzusokat a jelentkező tanulók maguk választják ki, a kiutazást is egyénileg intézik. Az egyéni utat tervező diákjaink figyelmét felhívjuk az alábbi linkre, mely alapján tájékozódhatnak.
https://www.knyp.hu/hu/egyeni-palyazat
Kedvezményezett tanulók támogatása 

A Kedvezményezett tanuló támogatása, ösztöndíja két részből tevődik össze:

· nyelvi kurzus díja: a célországi nyelviskolai képzésekre maximum 1500 euró vagy 1350 angol font, 
· továbbá maximum 234 000 forint összegben támogatás nyújtható az utazási és biztosítási költségek, továbbá a megélhetési költségekre. 

Utazási, biztosítási és megélhetési költségekre nyújtott támogatás: 

	Ország 
	Támogatási átalány összege teljes ellátás esetén (Ft) 
	Támogatási átalány összege félpanziós ellátás esetén (Ft) 

	Egyesült Királyság – Anglia 
	150 000 
	217 000 

	Írország 
	167 000 
	234 000 

	Málta 
	150 000 
	217 000 

	Németország 
	150 000 
	217 000 


A támogatás teljes összegét a Kedvezményezett tanuló előlegként kapja meg az alábbiak szerint, így a Külföldi Nyelvtanulási Programban való részvételhez a Kedvezményezett részéről önerő biztosítása nem szükséges.
A Támogató a Kedvezményezett tanuló engedményezésével a nyelvi kurzus díját közvetlenül a nyelviskolának utalja, az ösztöndíj fennmaradó részét, ami maximum 234 000 forint, a Kedvezményezett intézménynek utalja forintban. A támogatásból az Érdi Tankerületi Központ egyrészt az utazási jegyeket megvásárolja és a biztosítást megköti, másrészt az ösztöndíj fennmaradó részét a Kedvezményezett tanulónak maradéktalanul, a kiutazást megelőzően átutalja, mert az a Kedvezményezett tanuló célországi megélhetési támogatása. 
Kedvezményezett tanuló kötelezettsége
A Kedvezményezett tanuló a számára nyújtott ösztöndíj felhasználása kapcsán szakmai beszámolót készít, és benyújtja a nyelviskola részvételi igazolását. A Kedvezményezett tanuló az ösztöndíj felhasználása kapcsán pénzügyi beszámolót nem készít. 
Amennyiben a Kedvezményezett tanuló nem vesz részt a tanulmányúton, a nyelviskolai képzésben való részvételről nem rendelkezik a fogadó nyelviskola részvételi igazolásával, a szakmai beszámolót nem készíti el, a Támogató a támogatás teljes összegét visszaköveteli. A tanulót terheli annak bizonyítása, hogy a nem teljesítés neki fel nem róható okból történt. 

A Kedvezményezett tanuló szakmai beszámolója:

Benyújtásának határideje: 2020. szeptember 10. 

Tartalma:

A szakmai beszámolókban a tanulók előre megadott szempontok alapján értékelik 

a. a nyelvtanulási programban való részvétel hatását nyelvtudásuk fejlődésére és nyelvtanulási motivációjukra, 

b. az utazás módját, a célországi nyelviskolát, a nyelvi képzést, a kapcsolódó nyelvi és kulturális programokat, a szállást és ellátást, a szervezést, 

és a program további megvalósítása kapcsán javaslatokat tehetnek.
A Kedvezményezett tanulók beszámolójának része a célországi nyelviskola által kiállított részvételi igazolás csatolása az elektronikus beszámoló felületen. Ennek megfelelően a részvételi igazolást kérjük szintén legkésőbb 2020. szeptember 10-ig részünkre eljuttatni.
Amennyiben a Kedvezményezett tanuló 
· nem vesz részt a tanulmányúton, 
· a nyelviskolai képzésben való részvételről nem rendelkezik a fogadó nyelviskola részvételi igazolásával, 
· a szakmai beszámolót nem készíti el, 
a Támogató a támogatás teljes összegét visszaköveteli. A tanulót terheli annak bizonyítása, hogy a nem teljesítés neki fel nem róható okból történt. 
Szülői hozzájáruló és felelősségvállaló nyilatkozat
A Külföldi Nyelvtanulási Program keretében célországi nyelvi tanulmányúton részt vevő tanulók esetében szükség van a szülők (vagy gondviselő/törvényes képviselő) nyilatkozatára.
A tanuló programban való részvételéhez, illetve a program célországaiban történő egyéni/csoportos tanulmányúton való részvételéhez a szülőknek (vagy gondviselőnek, törvényes képviselőnek) hozzá kell járulnia. 

A tanulók magas összegű állami támogatásban részesülhetnek a tanulmányút megvalósítása érdekében (a támogatás maximum 1500 euró vagy 1350 font, továbbá maximum 234 000 forint lehet – a pontos összeg a nyelvtanfolyami díj, a célország és az ellátás szerint kerül meghatározásra). A támogatás teljes összege visszakövetelendő, amennyiben a tanuló neki felróható okból nem vesz részt a külföldi nyelvi képzésben, arról nem szerez részvételi igazolást, illetve a támogatás felhasználásáról nem készít szakmai beszámolót. A tanulók helyett minden esetben (a tanuló életkorától függetlenül) a szülő(k) vagy gondviselő vállalnak pénzügyi felelősséget és visszafizetési kötelezettséget a támogatás teljes összegére.

A Nyilatkozatot a tanulók, illetve a szülő(k)/törvényes képviselő kizárólag a pályázati felületről fogják tudni letölteni, a pályázati felület megnyílása után. A Nyilatkozat hiteles benyújtása a támogatás elnyerésének elengedhetetlen feltétele.

Csoportos pályázatok esetében a szülő(k)/törvényes képviselő a pályázó intézmény kijelölt munkatársa előtt személyesen, dokumentumai bemutatásával nyújtja be nyilatkozatát.

A szülő/gondviselő akadályoztatása esetén a megfelelő hatóság igazolásával tud nyilatkozatot adni (pl. a közjegyző, az illetékes gyámhivatal, a büntetés-végrehajtási intézet vezetője, a konzuli tisztviselő vagy a járási hivatal előtt tett, vagy a szülő által kiállított, teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt, a kiskorú külföldi kiutazásához hozzájáruló és teljeskörű pénzügyi felelősséget vállaló nyilatkozattal).

Elvált szülők esetében a törvényes képviselőnek – a szülői felügyeletet gyakorlónak – a gyermek elhelyezéséről szóló jogerős bírói ítéletet, elhalálozott szülő(k) esetében a halotti anyakönyvi kivonat(ok) be kell mutatni.

Türelmüket és bizalmukat köszönjük!
Szilasné Mészáros Judit

intézményvezető
