A 2019/2020-as tanév „Ökoiskola” programjainak összefoglalása, különös tekintettel a természet- és környezetvédelmi vonatkozásokra
Az „Ökoiskola” program megvalósítása a 2019-2020-as tanévben is az ökoiskolai munkaterv alapján történt. A munkaterv az állatgondozó, a természetjáró és a kertgondozó szakkörök működésén alapszik, melyet azonban valamennyi tantárgy témához kapcsolódó tevékenységei egészítenek ki.

1. Kertgondozó szakkör:

a. A hatékony kertrendezés érdekében szeptemberben 5-10. évfolyamok között (14 osztály) felosztottuk a gimnáziumkertet. Adott osztály ősszel és tavasszal egy-egy alkalommal a saját kertrésze rendbetételét végezte az osztályfőnök és a szakkörvezető irányításával.

b. Szeptembertől november végéig péntek délutánonként a kertgondozó szakkör tagjai és a közösségi szolgálatot végző diákok kerti munkákat végeztek (ültetés, gyomlálás, fakivágás, cserjeírtás, sövényalakítás, lombsöprés).
c. Áprilisban Koncz Zoltán segítségével elkészült a magaságyás. Május elején kukoricát, napraforgót, babot, tököt, cukkinit, spenótot, paprikát, paradicsomot, körömvirágot, büdöskét és sarkantyút ültettünk a magaságyásba.

d. Áprilisban rendbe hoztuk a sziklakertet, a hibiszkuszsövényt, a virágágyásokat. Jukkát és egynyári virágokat ültettünk.

e. A trombitafolyondár-futtató kialakítása a nagykapunál folyamatban van.
2. Állatgondozó szakkör
· A közel negyven fővel működő állatgondozó szakkörhöz számos kilencedikes diák csatlakozott. Nagyon eredményes az akvarisztika blokk működése.
· Sikeresen zajlik a kipusztulás szélére sodródott, az országban egyedül ebben az intézményben tenyésztett kékfarkú patakpontyocskák szaporítása. A fiatal egyedek még az iskolai akváriumban fejlődnek.

· Több hónapon keresztül mexikói axolotlt és víziagámát gondoztak a diákok.

· Május végétől folyamatosan rakják tojásaikat az anolisz gyíkok

· Új faj a kubai kék rák. Az állat áprilisban vedlette le égszínkék páncélját.
· Az állatok nyári szünetben történő ellátását a diákok végzik, ennek megszervezése megtörtént.

3. Természetjáró szakkör
· Szeptembertől februárig havonta egyszer, hat alkalommal szerveztünk egynapos buszos kirándulást a diákoknak (Bakony, Vértes, Pilis, Budai-hegység). A túrákon rendszerint 40-45 fő vett részt.
· A túrákon gyűjtött gombákat két alkalommal gombakiállításon mutattuk be.
4. Egyéb tevékenységek

· 2019 őszén a kisgimnazisták által gyűjtött termésekből terméskiállítás nyílt Kukovecz Györgyné szervezésében

· 2019 őszén egész napos papírgyűjtést szervezett a DÖK

· 2019. október 18-án iskolánk a Balassi Intézetben rendezett „Ökoiskola” cím átadásának ünnepségén kiállításon mutatta be eddigi ökoiskolai tevékenységét

· november elején az ÉKFI segítségével megtörtént a Sándor utca rendbetétele: a bálványfasarjakat és a tamariszkuszsövény maradékát kivágták. A vérszilvákból álló fasor bővítése folyamatban van.
· 2019. november 5-én iskolánk „A természetvédelmi és környezetvédelmi nevelés módszertani lehetőségei az Érdi Vörösmarty Mihály Gimnáziumban” címmel bázisiskolai program keretében mutatta be eddigi ökoiskolai tevékenységét 
· egész tanévben folyamatosan zajlott/zajlik a madarak itatása 

· a madarak téli etetését novembertől március közepéig végezték a diákok 

· a papír-, műanyag-, üveg- és zöldhulladék, valamint az elemek gyűjtése egész tanévben szelektíven történt
· folyamatosan zajlott az aktuális témákhoz kapcsolódó kiállítások rendezése (2020 hírességei, nevezetes napok, havi kirándulások stb.)

· elkészült az ökoiskolai programokat bemutató honlap, amely a http://vmg-erd.hu/ honlapon érhető el az „Iskolánk” fülön belül.

· A koronavírus járvány következtében az ökoiskolai munkatervben március közepétől tervezett programok, események elmaradtak és a következő tanévben kerülnek megszervezésre pl. havi túrák, terepgyakorlatok, magashegyi túra, biológus tábor, Széchenyi Zsigmond emlékkiállítás, nevezetes napok kiállításai, kertrendezések stb.
5. Új pályázat
Gimnáziumunk az első alkalommal odaítélt „Ökoiskola” címet 2019. december 31-ig viselhette. A pályázatban vállalt három feladatot - konyhakert kialakítása, csapadékvíz összegyűjtése, iskolaudvar rendbe tétele a tornacsarnok építését követően - megvalósítottuk. Az „Ökoiskola” cím ismételt elnyerésére 2020. márciusában nyújtott be pályázatot az intézmény. Az új pályázatban vállalt három feladat: (1.) az intézményben található szobanövények szakszerű feliratozása (magyar név, tudományos név, élőhely, elterjedés); (2.) könnyen kezelhető és biztonságos (diákokat nem veszélyeztető) vízi ökoszisztéma kialakítása a gimnáziumkertben. A "kerti tó" a leggyakoribb hazai gyökerező és lebegő hínárnövényeket mutatja be. A víztest potenciális élőhely vízi és vízközeli gerinctelenek (laposférgek, szúnyoglárvák, alsóbbrendű rákok, szitatkötő lárvák, egysejtű eukarióták stb.), valamint kétéltűek számára. A vízminták az iskola laboratóriumaiban biológiai és kémiai szempontból is vizsgálhatók; (3.) méhecskehotelek kihelyezése és méhlegelők (méhbarát kiskertek) kialakítása az arra alkalmas területeken. A méhlegelőkkel felhívjuk a diákok figyelmét a veszélyeztetett, beporzásban nélkülözhetetlen hártyásszárnyúak védelmére.
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