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Szeretettel köszöntöm kedves Vendégeinket a Szalay Jenő Tornacsarnok névadó ünnepségén. Legelsősorban megkülönböztetett tisztelettel és szeretettel köszöntöm Szalay Jenő Urat, iskolánk nyugalmazott pedagógusát és az Ő kedves családját. 
Tisztelettel köszöntöm, Dr. Csőzik Lászlót Érd Megyei Jogú Város polgármesterét és T. Mészáros András képviselő urat, aki polgármesterként szívügyének tekintette a tornacsarnok megépítését. Üdvözlöm a Képviselőtestület jelen lévő tagjait, az Érdi Tankerületi Központ képviselőjét. Köszöntöm Somfai István címzetes igazgatót.
Köszöntöm a gimnázium volt és jelenlegi pedagógusait és diákjait.   
A tornacsarnokunk - melyet 2017-ben május 24-én avattunk - Érd Megyei Jogú Város és az Érdi Tankerület összefogásával, Magyarország Kormánya támogatásával valósult meg. A tornaterem a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtése érdekében épült, és létrejöttével több évtizedes vágyunk teljesült. Az Érdi Vörösmarty Mihály Gimnázium nevelőtestülete egyöntetű támogatással döntött annak a javaslatnak a felterjesztéséről, hogy a gimnázium tornacsarnokát, a gimnázium fennállásának 60. évfordulója alkalmából Szalay Jenő testnevelő tanárról, az Érdi Városi Sportegyesület volt edzőjéről, a gimnázium nyugdíjas tanáráról nevezzük el. Köszönjük, hogy Érd Megyei Jogú Város Közgyűlése hozzájárulását adta a Tornacsarnok méltó elnevezéshez. Itt köszönöm meg a Vörösmarty Mihály Gimnázium Alapítványnak és a GIA-FORM vállalatnak, Geszt Attila
tulajdonos, ügyvezetőnek a támogatást, hogy a mai avató-ünnepségünk megvalósulhatott.
Különleges ünnepnap a mai. Az idei tanévben 60 éves Vörösmarty Mihály Gimnáziumhoz a jelenlévők mind ezer szállal kötődünk, és mind végtelen meghatottsággal állunk itt a pedagógus naphoz közel, egy kiváló pedagógus életpályája előtt tisztelegve.

Szalay Jenő testnevelő tanár 1963-ban szerzett diplomájával egy évig Nagykátán tanított, majd 1964-től nyugdíjba vonulásáig /2008-ig/ városunk gimnáziumának lett testnevelő tanára. A testnevelési órákon kívül azonnal kezdeményezte az intézmény parkjában az atlétikai versenyekhez szükséges futó-, ugró-, és dobópályák kialakítását és felszerelését. 

Középiskolánk a tantárgyak közül elsőként az atléták megyei és országos versenysikerei révén lett híres, mielőtt a többi tantárgy is követte azokat a dicsőséglistán.

Megható fejezete az életének – és persze iskolánknak is, - hogy felesége Gyúrása Zsuzsa és fiai, Attila és Jenő országos bajnokok, csúcstartók és magyar válogatottak lettek! Rajtuk kívül tanítványai közül számosan az országos bajnokságok dobogóin álltak, és megyei versenyeken lettek érmesek. Sok tanítványa külföldi sportversenyekre is kapott meghívást. Versenyzői az érdi városi sportegyesület, valamint – közel egy évtizeden keresztül a Budapesti Építők atlétikai szakosztályát is képviselték. 

Az atlétikán kívül értő szeretettel edzette és segítette a röplabda, a kosárlabda, a labdarúgás és torna iránt érdeklődő diákjainkat.

Éveken át szervezte és bonyolította le a városi és környékbeli iskolák atlétikai bajnokságát. Ezen iskolák tantestületeiben harmincnál is többen dolgoznak, akik ösztönzésének, felkészítésének eredményeképpen választották a testnevelő tanári hívatást hivatást. 
 Bármelyik tanítványa, munkatársa büszke lehetett arra, ha teniszben, pingpongban, sakkban vagy kosárra dobásban le tudta győzni. Sokoldalúságára jellemző, hogy kórusmúltjából fakadóan szépen énekelt, kiválóan zongorázott és gitározott. A tantestület tagjaként kollegialitásán kívül biztosan támaszkodhattunk bölcs véleményére, az iskola jelenét és jövőjét érintő kezdeményezéseire, tanácsaira. 

Kedves Jenő! A szakmai professzionizmusoddal nem csak sok-sok eredményes sportolót neveltél, hanem tanítványaidból olyan embert, akik legyenek bármilyen hivatás birtokosai kitartást, elkötelezettséget és emberségből életre szóló példát tanultak Tőled.
A tanár úr számos országos, megyei, városi kitüntetés és elismerés birtokosa

Kiváló Munkáért Kitüntetés /1982, 1988, 1989./


Tanuló Ifjúság Testi Neveléséért kitüntetés /1983, 1985, 1989./

Magyar Atlétikai Szövetség:


Az év utánpótlás edzője /1993./


 Az év atlétaedzője /1993./

- Pest megye Diáksportjáért /1994, 1995./

- Érd város Sportjáért kitüntetés /2000./

- Érd város Életmű Díj /2012./

A Vörösmarty Mihály Gimnáziumnak számos nagyon meghatározó pedagógusa volt és van, köztük Te is kedves Jenő. Nagyon köszönöm a sorsnak, hogy az intézmény jelenlegi vezetőjeként kezdeményezhettem és megvalósíthattuk, hogy egyedülálló módon a tornacsarnok a Te nevedet viseli immár. 
Nagyon büszkék vagyunk, hogy a VMG diáksportegyesületének, és a város röplabdaklubjának mérkőzéseit, iskolai sportrendezvényeinket, testnevelésóráinkat ezek után a Szalay Jenő Tornacsarnokba szervezhetjük.
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