A 2020/2021-es tanév „Ökoiskola” programjainak összefoglalása, különös tekintettel a természet- és környezetvédelmi vonatkozásokra
Az „Ökoiskola” program megvalósítása a 2020-2021-es tanévben is az ökoiskolai munkaterv alapján történt, de a november közepétől május 10-ig tartó karantén következtében módosultak, illetve elmaradtak programok. A munkaterv az állatgondozó, a természetjáró és a kertgondozó szakkörök működésén alapult, melyet azonban valamennyi tantárgy, témához kapcsolódó tevékenységei egészítettek ki.

1. Kertgondozó szakkör:

a. szeptembertől november közepéig péntek délutánonként a kertgondozó szakkör tagjai és a közösségi szolgálatot végző diákok kerti munkákat végeztek a pedagógusok vezetésével (ültetés, gyomlálás, fakivágás, cserjeírtás, sövényalakítás, lombsöprés). 
b. a karantént követően, május elején beültettük a magaságyást. Kukoricát, napraforgót, babot és tökféléket, valamint paradicsomot és paprikát ültettünk. A magaságyás gyönyörű lett, a kukoricák és a napraforgók magassága meghaladta az egy métert és bőségesen termett a paprika és a paradicsom is. 
c. májusban a diákok segítségével kitakarítottuk a kertet, összegereblyéztünk és visszavágtuk a cserjéket, kigyomláltuk a sziklakertet. 
d. egész tanévben folyamatosan zajlott/zajlik a madarak itatása. A karantén alatt az iskola gondnoka gondoskodott a madarakról. 
e. a madarak téli etetését novembertől március közepéig – a karantén következtében - Margitka, a gondnokunk végezte.
2. Állatgondozó szakkör
· a közel negyven fővel működő állatgondozó szakkörhöz ebben az évben is számos kilencedikes diák csatlakozott. Betanításukban sokat segítenek a nagyobb, a kisállatokat rutinosabban ellátó tanulók.
· továbbra is sikeresen zajlik a kipusztulás szélére sodródott, kékfarkú patakpontyocskák szaporítása, mely fajok tenyésztésével csupán az ország két középiskolájában foglalkoznak. 
· az idei tanévben először alakítottunk ki lepkekeltetőt. A káposztalepke-hernyókat egyik diákunk lepkész rokona ajándékozta az iskolának. Szerencsére az első lepkék kikelése még a karantén előtt megtörtént. 

· a karantén alatt az állatgondozó szakkör vezetője (Kállayné Szerényi Júlia) gondoskodott az állatokról. 

· az állatok nyári szünetben történő ellátását a diákok végzik, ennek megszervezése megtörtént.

3. Természetjáró szakkör
· a karantén következtében csupán a szeptemberi és októberi ill. a májusi és a júniusi kirándulásokat lehetett megszervezni. Ősszel egészségbiztonsági okok miatt gyalog jártuk be Érd azon területeit, ahol természetközeli állapotban fennmaradt a vegetáció. Kisétáltunk az érdi Dunapartra, majd októberben az érd-százhalombattai Sánc-hegy löszpusztai növényzetével és régészeti értékeivel ismerkedtek meg a diákok. A májusi és júniusi túrák a szokásos, buszos, egynapos kirándulások voltak.
4. egyéb tevékenységek

· folyamatosan zajlott – ameddig lehetett - az aktuális témákhoz kapcsolódó kiállítások rendezése.
· 2021. május 29-én (szombaton), a Magyar Természetjáró Szövetség szervezésében, elkezdődött Érd új tanösvénye - a LevenDuna tanösvény – nyomvonalának szakszerű kijelölése. A mintegy 15 km-es tanösvény az érdi levendulástól a Beliczay-szigetig tart. A jelzésfestében iskolánk számos diákja vett részt. A tanulókat Kállayné Szerényi Júlia kísérte.

· Kállayné Szerényi Júlia, az ELTE Botanikus Kert és a DINPI szakembereivel a fokozottan védett gyapjas csűdfű mezőföldi állományainak újra-felmérésében vett részt. A mezőföldi állományok részletes leírását ő végezte. 
· 2021. júliusában egyhetes biológus tábor szervezünk érdeklődő diákok számára a Zempléni-hegységben.
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